
Kurzbericht zur Sitzung des Gemeinderates vom 18.10.2017 in Dotternhausen 
 
Tagesordnungspunkt 1: Blutspenderehrung 2017 
Im Auftrag des Deutschen Roten Kreuzes nahm die Bürgermeisterin die Ehrung der 
verdienten Blutspenderinnen und Blutspender aus Dotternhausen vor. 6 Ehrungen 
standen an, wobei Herr Oskar Franke bereits für 100 Spenden geehrt werden konn-
te.. Im Namen der Gemeinde Dotternhausen dankte die Bürgermeisterin den fleißi-
gen Spenderinnen und Spendern für ihre uneigennützige Hilfe im Namen der 
Menschlichkeit. Dem DRK Schömberg dankte die Bürgermeisterin für die Durchfüh-
rung der Blutspendetermine. Herr Markus Schnekenburger richtete im Namen des 
DRK Schömbergs ebenfalls Dankesworte an die Geehrten und gab einen interessan-
ten Einblick in die vielseitige Arbeit des DRK Schömbergs. 
Geehrt wurden für 10 Blutspenden: Alisa Haller, Nicole Wochner und Thomas 
Schulz. 
Für 25 Blutspenden wurde Rebecca Wochner und für 50 Blutspenden Anton Burk-
hardt geehrt. 
Herr Oskar Franke erhielt die Ehrung für 100 Blutspenden. 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anpassung Grundpreis und Arbeitspreis Nahwärme-
versorgung Dotternhausen für das Jahr 2018 
Der Gemeinderat beschloss eine Anpassung der Preise nach den Preisgleitklauseln 
für die Nahwärmeversorgung. Der Grundpreis steigt um rund 3 € und beträgt ab 
01.01.2018 netto 244,20 € jährlich. Der Arbeitspreis wurde um 9 % gesenkt und be-
trägt ab 5.12.2017 netto 103,37 € je MWH. Für die Jahresabrechnung werden die 
Wärmemengenzähler zum 4.12.2017 abgelesen.  
 
Tagesordnungspunkt 3: Waldhaushalt 2018 (Waldwirtschaftsplan) 
Die Bürgermeisterin berichtete vom Waldumgang des Gemeinderats am 7.10.2017. 
Herr Forstamtsleiter Beck und unser Revierförster Herr Maier hatten beim Waldum-
gang den Gemeinderat über die Verbisssituation, forstbauliche Maßnahmen, die Be-
deutung des Totholzes und die Waldentwicklung informiert. Im Rahmen des Wald-
umganges wurde auch der Waldhaushalt 2018 vorgestellt. Der Gemeinderat stimmte 
nun dem Waldhaushalt zu.  
 
Für das Jahr 2018 ist im Rahmen der 10-jährigen Planung ein Einschlag von 1.000 
fm vorgesehen. Wegebaumaßnahmen sind nicht vorgesehen. Aufgrund des geringen 
Einschlags ist ein Überschuss von lediglich 5.000 € eingeplant.  
 
Tagesordnungspunkt 4: Vertragsverlängerung Jugendtreff 
Der Gemeinderat beschloss, den Vertrag mit dem Diasporahaus Bietenhausen über 
die Betreuung des Jugendtreffs bis zum 31.12.2018 zu verlängern. Der Jugendtreff 
im Schulgebäude ist freitags von 16.00 Uhr bis 21.00 Uhr geöffnet. Frau Suzanne 
Wahl und Frau Marie Frommeld vom Diasporahaus Bietenhausen betreuen den Ju-
gendtreff. Zusätzlich war bisher Frau Damaris Wochner aus Dotternhausen ehren-
amtlich im Jugendtreff tätig. Sie ermöglichte eine zusätzliche Öffnungszeit am Don-
nerstag. Frau Wochner hat zwischenzeitlich ihre Ausbildung abgeschlossen und 
kann aus beruflichen Gründen nicht mehr im Jugendtreff tätig sein.  
Die Bürgermeisterin dankte Frau Wochner für ihr völlig unentgeltliches Engagement. 
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Tagesordnungspunkt 5: Vergaben 
Tagesordnungspunkt 5.1: Leasingvertrag Kopiergerät Schloßbergschule 
Nachdem der Leasingvertrag für das Kopiergerät der Schule zum Jahresende aus-
läuft hat der Gemeinderat beschlossen einen neuen Leasingvertrag abzuschließen. 
Der Vertrag wird mit der günstigsten Bieterin, der Firma Köbele, mit einer Laufzeit 
von 60 Monaten zum Preis von 99,50 € netto einschließlich All-In-Service (incl. Ver-
brauchsmaterial) abgeschlossen.  
 
Tagesordnungspunkt 6: Verwaltungsbericht 2016 
Die Bürgermeisterin stellte den Verwaltungsbericht 2016 vor. Der erste Teil des Be-
richts wird in diesem Amtsblatt an anderer Stelle veröffentlicht, der zweite Teil wird im 
nächsten Amtsblatt abgedruckt. 
 
Tagesordnungspunkt 7: Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
In der nichtöffentlichen Sitzung am 20.09.2017 hat der Gemeinderat beschlossen, 
dass aufgrund der Versetzung von Frau Antompietri zum 27.11.2017 die Stelle der 
Hauptamtsleiterin zur baldmöglichsten Besetzung in A11 ausgeschrieben wird. 
 
Weiter wurde beschlossen, die Stelle des Bauhofmitarbeiters zur schnellstmöglichen 
Besetzung in EG 5 auszuschreiben. Herr Duft hatte zum 30.09.2017 gekündigt.  
 
Tagesordnungspunkt 8: Bekanntgaben und Verschiedenes 
Der Gemeinderat stimmte der Gewährung eines Zuschusses an den Sportverein Dot-
ternhausen in Höhe von 3.075 € zu. 
 
Die Bürgermeisterin gab bekannt, dass der Kreiswahlausschuss das Wahlergebnis 
der Gemeinde festgestellt hat. Nach einer Wahlanfechtung wurde die Öffnung der 
Briefwahlurne vom Kreiswahlamt überwacht und jeder einzelne Brief überprüft. Dabei 
ergaben sich keine Anhaltspunkte für eine Manipulation, so dass der Kreiswahlaus-
schuss keine Bedenken hatte und das Ergebnis festgestellt hat. 
 
Zum 3. Bürgerbegehren erklärte die Bürgermeisterin, dass mit den Vertrauensleuten 
einvernehmlich eine Fristverlängerung um einen Monat für die Zulässigkeitsentschei-
dung durch den Gemeinderat vereinbart wurde.  
 
Die Bürgermeisterin berichtete anschließend, dass aufgrund von Arbeiten am Über-
lauf des Dorfweihers der Wasserstand gesenkt wurde. Dabei habe sich gezeigt, dass 
der Einlauf verschlammt ist. Der Schlamm müsse entfernt werden. Derzeit sei die 
Verwaltung zusammen mit dem Sportfischereiverein daran, die Vorarbeiten zu leisten 
und die Kosten zu ermitteln. Ein Problem sei die Entsorgung des nassen Schlamms. 
Hier werde noch eine kostengünstige Lösung gesucht. 
 
Weitere Themen waren die kostenlose Verteilung des Amtsblattes, die Sanierung der 
Festhallenfassade, der Stand der Doppik-Umstellung, der Bebauungsplan Ortsmitte, 
die Personalsituation Rathaus, die Sanierung des Plettenbergwegs und die Bebau-
ungsplanänderung zu den Gauben. 


